



## 财政部发行2022年特别国债 12月12日起上市交易

为筹集财政资金,支持国民经济和社会事业发展,财政部决定发行2022年特别国债。本期国债为3年期固定利率附息债,发行面值7500亿元,2022年12月12日起上市交易。

本期国债在全国银行间债券市场面向境内有关银行定向发行,人民银行将面向有关银行开展公开市场操作。发行日和起息日均为2022年12月12日。在兑付安排方面,本期国债按年支付,每年12月12日(节假日顺延)支付利息,2025年12月12日偿还本金并支付最后一次利息。  
据央广

# 钟南山回应防疫七大焦点

## 焦点①春节春运将来临,该如何防护?

当务之急是加速新冠疫苗加强针接种,对春节春运期间防止大规模传播有很大好处。

## 焦点②奥密克戎到底有多强的传染性、毒性?

感染奥密克戎,一人可传22人,再强的防控也很难完全切断其传播链。奥密克戎致病性已大大降低,致死率降至0.1%左右,跟流感差不多。症状表现在上呼吸道感染,已很少侵袭肺部。

## 焦点③感染了奥密克戎后,多久能康复?

感染奥密克戎后大概一周就可以康复,症状一般第1至3天最厉害,第4.5天核酸检测结果常转为阴性,那就是康复了。

## 焦点④假如感染新冠,需要去医院吗?

对大多数人来说,不需要去医院,可以在家。在家并不意味着放任不管。注意戴N95口罩,经常测抗原。



9日,钟南山就当前疫情防控发表观点。新华社发

## 焦点⑤感觉发热了怎么办?

发热是奥密克戎或新冠的重要表现,此时处于冬季流感高发期,有时发热要注意是否患有流感。有少数人可能是双重感染。

奥密克戎发热一般是2到3天,很少持续,如果持续时间较长,应该去医院做进一步检查。

## 焦点⑥还有必要戴口罩、囤积药物吗?

口罩能至少减少60%的感染风险,特别是N95口罩。感染者绝大部分可以自己好转,囤药没有太大必要。

## 焦点⑦对复学复课有哪些建议?

充分鼓励孩子接受全程疫苗接种,这是最核心的问题。

此外,可以做抗原检查,复学后,一旦有孩子测试阳性,可以立刻回家隔离,周围孩子再做检测,如果没问题,可以继续上课。

详见A03版



## 冬捕忙

济宁太白湖景区历时半月的冬捕季12月6日拉开帷幕,目前正在火热进行。10日,记者现场探访,只见冬捕师傅不停拉动手中的大网,渔网越收越紧,膘肥体健的鱼儿跳跃翻腾。十多分钟后,数千条鲢鱼顺着网箱被慢慢赶进渔排中。“这一网少说得有1.8万斤。”捕捞队负责人吴修明介绍,每年只捕2.5斤以上大鱼,小鱼会被重新放生。捕上来的鱼,会被等在岸边的客商销往全国各地。太白湖位于南四湖最北端,水域面积1.8万余亩,捕捞水域1.2万亩,湖内有鱼类78种,是我省重要的淡水鱼和湖产品基地。每年春、秋两季投放千万尾鱼苗,集中放鱼,捕鱼,形成良性循环。 记者 张清直 崔常松 邓超 张夫稳 摄影报道

### 冰与火之歌 2022卡塔尔世界杯特别报道 Qatar2022

## 巴西点球大战不敌克罗地亚 内马尔 难挽狂澜



详见A15-A16版



## 阿根廷点球大战胜荷兰 “梅”一步 都是传奇